

**Г
А
Л
А
К
Т
И
К
О
Б
Р
А
З
О
В
А
Н
И
Я**

**2
0
2
4**



**1
ВЫПУСК**

2024 год – ГОД СЕМЬИ В РОССИИ

в.в. Путин объявил 2024 год в России годом семьи.

Он проводится «в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей», говорится в указе президента

Владимир Путин объявил 2024 год в России годом семьи.

Соответствующий указ от 22 ноября размещен на официальном портале опубликования правовых актов.

Год семьи проводится «в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей», отмечается в документе.

Правительству поручено до 27 декабря образовать оргкомитет по проведению года семьи, его председателем назначена вице-премьер Татьяна Голикова.

Еще в октябре на форуме «Россия – спортивная держава» в Перми Путин называл хорошей идеей предложение объявить 2024-й годом спорта. 2023 год в России объявлен годом педагога и наставника.



В 2024 году 40 объектов образования Краснодарского края получат современное компьютерное оборудование

Его приобретут в рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».

В 2024 году в **38** школ и **два техникума** поставят ноутбуки, многофункциональные устройства, интерактивные панели и видеочамеры для конференций.

Школьники старших классов и студенты смогут готовиться к олимпиадам, решать задачи по программированию, дистанционно участвовать в конкурсах.

Всего за последние четыре года по нацпроекту «Образование» современное компьютерное оборудование получили **396** образовательных организаций.



В 2024 году в Краснодарском крае откроют 73 «Точки роста»

«Точки роста» создают с 2019 года в рамках нацпроекта «Образование». За это время в крае открыли 532 образовательных центра. 195 из них имеют цифровую и гуманитарную направленность, еще 337 – естественно-научную и технологическую.

На этих площадках дети изучают программы по школьным предметам и получают дополнительное образование, учатся создавать видеоролики, презентации и мини-фильмы, готовятся к экзаменам, региональным, всероссийским конкурсам и олимпиадам.

В 2023 году в «Точках роста» занимались порядка 200 тысяч учащихся.

О создании образовательных центров на базе сельских школ рассказал губернатор Вениамин Кондратьев.

– Мы стремимся к тому, чтобы все дети, независимо от того, живут ли они в большом городе или станице, получали самые современные знания, развивали способности. Большую помощь в этом оказывают центры технического, естественнонаучного, гуманитарного и цифрового профиля «Точки роста». В прошлом году мы открыли 67 таких площадок, в планах на 2024 год – еще 73 в 27 муниципалитетах. Таким образом, в каждой третьей школе заработает «Точка роста». Ребята будут осваивать компьютерные программы, заниматься в цифровых лабораториях, познавать основы робототехники.

Они получают дополнительные знания в области новых технологий, смогут участвовать в конкурсах на самых разных уровнях, быть там конкурентоспособными и побеждать, – сказал Вениамин Кондратьев.



Российским вузам на следующий учебный год направлено более 620 тыс. бюджетных мест

Общий объем бюджетных мест на 2024/2025 учебный год в российских вузах составит 620,5 тыс., из них новым регионам будет направлено 28,5 тыс.

Соответствующие приказы изданы Минобрнауки России.

Наибольший рост числа бюджетных мест произойдет по программам подготовки инженеров — их станет на 2 281 больше.

На 772 бюджетных места увеличится общее количество по группе «Здравоохранение и медицинские науки».

Станет больше бюджетных мест и по ряду других направлений: на 505 — по группе «Машиностроение», на 416 — по группе «Информатика и вычислительная техника», на 304 — по группе «Электро- и теплоэнергетика».

Еще больше бюджетных мест также появится в группах «Биологические науки», «Электроника, радиоэлектроника и системы связи»,

«Информационная безопасность», «Математические и естественные науки», «Сельское хозяйство и сельскохозяйственные науки».

**Завершается работа по созданию
во всех регионах России
Координационных центров по
формированию активной
гражданской позиции и
профилактике экстремизма**

Минобрнауки России завершает работу по созданию в регионах Координационных центров по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактике экстремизма. Центры открыты практически во всех субъектах страны, за последние два года в их мероприятиях приняли участие 425 тыс. человек.

Министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков в видеообращении к участникам конференции подчеркнул актуальность комплексной безопасности в условиях гибридной войны.

«В условиях специальной военной операции тема комплексной безопасности вузов актуальна, как никогда. Такие вызовы, как внешние угрозы экстремизма, терроризма, межнациональные и межконфессиональные конфликты, происходят на фоне беспрецедентно гибридной войны, объявленной нашему государству. Сегодня необходимо личное внимание и участие руководства вузов в обеспечении антитеррористической защищенности», — отметил он.

На конференции обсуждаются основные вопросы противодействия терроризму в России, а также опыт работы образовательных организаций по данному направлению.

Конкурс для молодых архитекторов и урбанистов

Продолжается прием заявок на VII Всероссийский конкурс молодых архитекторов и урбанистов «Идеи, преобразующие города». Проекты победителей будут рекомендованы к реализации на территории их городов и поселений.

Конкурс направлен на поддержку талантливой молодежи, принимающей активное участие в планировании и создании проектов благоустройства городской среды.



К участию приглашаются дизайнеры, урбанисты, архитекторы и художники, в том числе студенты архитектурных и строительных вузов в возрасте от 18 до 35 лет. На конкурс необходимо представить в формате эссе описание своего проекта или идеи благоустройства городской среды по выбранному направлению. Также необходимо представить творческую работу — рисунок, чертеж, дизайн-проект или макет.

Регистрация продлится на сайте до 20 апреля 2024 года.

Первый этап будет проходить в заочном формате, заявки на него принимаются по 38 номинациям.

Второй этап состоится в очном формате с 23 по 25 мая 2024 года в рамках Международной выставки архитектуры и дизайна «АРХ МОСКВА».

Партнеры конкурса: Общественная палата РФ, ВДНХ, Московский информационно-технологический университет, Московский архитектурно-строительный институт, Московский архитектурный институт, Российский государственный университет имени А. Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство) и др.

Подробнее: <https://minobrnauki.gov.ru/press-center/announcements/76952/>

Программа «Классная страна»

В Год педагога и наставника стартовала программа «Классная страна», которая направлена на интеграцию путешествий в образовательный процесс.

Это проект по профориентации, самоопределению личности и гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи с помощью познавательных программ.

Для выявления предпочтений молодежи и их интересов организаторы проекта проводят опросы среди граждан старше 18 лет «Я — житель своей страны!».

Принять участие в срезе общественного мнения могут студенты и сотрудники вузов.

С актуальными опросами можно ознакомиться [на сайте](#).

Проект реализует Агентство стратегических инициатив при поддержке Минпросвещения России, Минэкономразвития России и АНО «Национальные приоритеты».



Форум «Сильные идеи для нового времени»

26 февраля - 27 февраля

В Москве пройдет ежегодный форум «Сильные идеи для нового времени», который направлен на поддержку гражданских инициатив по развитию России.

Лучшие идеи будут доработаны совместно с экспертами и наставниками, а также получат всестороннюю поддержку от государства и бизнеса.

Заявки принимаются до 31 января на сайте.

Мероприятие направлено на формирование содружества инициативных людей и консолидацию сильных идей, которые внесут значимый вклад в развитие страны и достижение национальных целей до 2030 года.

Форум объединяет лидеров и экспертов в сфере экономики, технологического и социального развития, НКО, образования, городской среды, представителей государства и неравнодушных граждан для совместного проектирования, сбора и широкого обсуждения таких идей и проектов. Лучшие проекты также получают экспертную обратную связь, участие в акселерационных программах и медийное продвижение.



**Слет «Внуки Победы. Ленинград
25 января - 29 января»**

Стартовала регистрация на Международный слет потомков победителей «Внуки Победы. Ленинград».

Мероприятие пройдет с 25 по 29 января 2024 года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области и будет приурочено к 80-летию освобождения города от фашистской блокады.

Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» — одна из самых крупных добровольческих организаций России, которая занимается сохранением исторической памяти, гражданско-патриотическим воспитанием и популяризацией изучения истории страны в современных форматах

Стартовала регистрация на Международный слет потомков победителей «Внуки Победы. Ленинград». Мероприятие пройдет с 25 по 29 января 2024 года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области и будет приурочено к 80-летию освобождения города от фашистской блокады.

Для участия нужно зарегистрироваться на сайте волонтерыпобеды.рф, подать заявку в разделе «Мероприятия» и выполнить конкурсное задание. Заявки принимаются до 31 октября включительно.

Результаты будут объявлены 5 декабря.

Принять участие могут граждане России и других стран мира в возрасте от 18 лет — прямые потомки освободителей или жителей блокадного Ленинграда, а также волонтеры в сфере сохранения исторической памяти.

Победителями конкурса станут не менее 100 участников. Они освоят образовательную программу, познакомятся с профессиональными историками и примут участие в памятных мероприятиях вместе с ветеранами Великой Отечественной войны и жителями блокадного Ленинграда.

